

Nová covid varianta Kraken válčuje svět! Některé státy už opět vyhlásily epidemii. Máme se očkovat!

magazin1.sk/novy-covid-variant-kraken-valcuje-svet-niektore-staty-uz-opat-vyhlasi-epidemi-u-mame-sa-ockovat

10. ledna 2023



Kraken, nová varianta mutace omikronového kovidu, se rychle šíří po celém světě. V USA se za dva týdny zvýšil výskyt ze čtyř procent nakažených na 40 procent. V severovýchodní části USA se v posledním prosincovém týdnu vyskytovala až u tří čtvrtin všech nakažených

osob.

Podle webové stránky MailOnline je již dominantní i ve Velké Británii: mezi nakaženými na poloostrově Wirral v severozápadní Anglii je již polovina nakažených mutací XBB 1.5, známou jako kraken.

Podle Politico má Evropská agentura pro kontrolu nemocí (ECDC) v souvislosti s krakenem špatné i dobré zprávy.

Špatnou zprávou je, že XBB 1.5 se rychle šíří a odborníci včetně Marie Van Kerkhoveové, technické vedoucí Světové zdravotnické organizace (WHO) pro covid-19, byli překvapeni rychlostí, jakou nahradila jiné varianty mutace covid omicron.

Odborníci tvrdí, že se může vyhnout ochraně imunitního systému získané předchozí infekcí a očkováním. Má také mutaci na svém proteinu spike, části viru, která se váže na hostitelské buňky, což mu také dává výhodu.

Podle epidemiologa Michaela Osterholma z Minnesotské univerzity by však očkování posilovacími vakcínami mělo zajistit určitou úroveň imunity. "Nemusí to zabránit infekci, ale může to mít významný vliv na to, zda vážně onemocníte a zemřete," řekl.

Odborníky překvapila rychlost, s jakou kraken nahradil jiné varianty mutace koronaviru omicron

"Nejnovější údaje ukazují, že ti, kteří mají bivalentní vakcínu (skládající se z poloviční dávky původní vakcíny v kombinaci s poloviční dávkou vakcíny proti jedné z podvariant omikronu), mají trojnásobně nižší riziko úmrtí než ti, kteří ji nemají," dodal.

Dobrou zprávou pro Evropu podle ECDC je, že má alespoň několik dní na to, aby se připravila na to, že v USA se počet případů kovidu podobného XBB 1,5 začne zdvojnásobovat každých devět dní. Dosud byl kraken na starém kontinentu zjištěn v Belgii, České republice, Dánsku, Francii, Německu, na Islandu, v Irsku, Itálii, Nizozemsku, Portugalsku, Španělsku a Švédsku. Ve světě se kromě USA vyskytuje také v Austrálii, Indii a Singapuru.

Podle ECDC je nebezpečím pro zdravotní systémy postižených zemí i to, že „exploze případů kovidu způsobeného krakenem se shoduje s těžkou sezónou chřipky a respiračního syncyciálního viru, která zatěžuje nemocnice“.

Například Belgie již vyhlásila chřipkovou epidemii, přičemž vrchol všech tří onemocnění se očekává během tří až čtyř týdnů.